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Évente egyszer a világ minden tájáról versenyzők özön-
lenek egy festői skót faluba, hogy megfőzzék a világ 
legjobb zabkásáját, és elnyerjék a kásafőzők legfon-
tosabb díját: a „Golden Spurtle”-t, azaz szabad fordí-
tásban Arany Spatulát. A heves, mégis baráti rivalizá-
lásokból és a bájosan különc versenyzők történeteiből 
egy összetartó, lelkes közösség képe rajzolódik ki.

Constantine Costi (A Delicate Fire) finom humorral át-
szőtt dokumentumfilmje  a kásafőzés évszázados mű-
vészetébe avat be, amihez a kulisszát a lenyűgüző skót 
felföld szolgáltatja. Az Arany Spatula megható és ins-
piráló film szenvedélyről, gasztronómiáról, a közösség 
erejéről... és persze hatalmas műgonddal elkészített, 
tökéletes állagú és textúrájú zabkásákról.
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Amikor elmerültem Carrbridge közösségének életé-
ben, szerethető, szellemes és rokonszenves embereket 
ismertem meg. Arra a visszatérő kérdésre, hogy miért 
indultak el ezen a versenyen, és mi motiválja őket, szin-
te mindegyikük ugyanazt válaszolta: „Csak kellett va-
lami, amivel elfoglalom magam…”

Ebben a válaszban van valami játékos, mélyről jövő, 
keresetlen őszinteség.

Az Arany Spatula az apró furcsaságok és az álmok vi-
lágába vezet: hétköznapi emberek történetét mesél-
jük el, akikben mindannyian magunkra ismerhetünk.

A zabkásafőző verseny örömteli abszurditása mögött 
azonban végig ott húzódik a feszültség is. A falusi élet, 
ahogyan ma ismerjük, eltűnőfélben van. A szereplők 
közül sokan idősek, mégis ők viszik tovább a közösség 
hagyományait. Közben újra és újra Dylan Thomas A mi 
erdőnk alján című művének játékos optimizmusa jut 
eszembe, a maga kavargó, álmodozó falusi univer-
zumával. Mi is hasonló terepen járunk: egy egyszerre 
kicsi, mégis hatalmas világot dokumentálunk, annak 
minden humorával, bájával és szerethető különössé-
gével együtt.

Constantine Costi

`̀R E N D E ZO I
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3



`̀O P E R ATO R I
KO N C E PC I Ó
Az első carrbridge-i terepszemlék során, amikor kame-
rával jártuk be a helyszíneket, hamar kiderült, hogy a 
falu közösségi és privát terei a különcségük miatt izgal-
mas lehetőséget kínálnak egy játékos képi világ meg-
teremtésére.

Az operatőri megközelítést olyan fotográfusok mun-
kái inspirálták, mint August Sander és Martin Parr, akik 
a falusi életet vizsgálták, valamint azok a dokumen-
tumfilmes hagyományok, amelyek témáikat és helyszí-
neiket vizuálisan is játékos, karakteres módon mutatják 
be. Ilyen például Errol Morris Vernon, Florida című film-
je vagy Lance Oppenheim Some Kind of Heaven című 
alkotása.

A film képi világa ezért tudatosan ambiciózusabb és sti-
lizáltabb a megszokott „légy a falon”-típusú dokumen-
tarista megközelítésnél. Emeltebb, karakteres portrét 
szerettünk volna adni a faluról és lakóiról.

Dimitri Zaunders

O P ERATO R I
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H E LYS Z Í N
Carrbridge egyszerre furcsa és csodálatos hely. A skót 
felföldön fekszik, és lenyűgöző természeti szépségé-
ről, mély történelmi gyökereiről, inkluzív közösségéről 
ismert. Sokan a felföld egyik rejtett gyöngyszemének 
tartják.

A mindössze 708 lakosú falu vidám mindennapjai a kö-
zösségi ház köré szerveződnek, ahol a bajnokságot is 
rendezik. Emellett fontos találkozási pont a helyi kocs-
ma, a pékség, a bolt és a templom is. A nyitó stáblista 
miniatűr képei egy mesekönyvszerű falun vezetnek vé-
gig minket, majd az egyik főszereplő, Charlie segítsé-
gével a település múltjába is betekintést nyerünk.

A film során több falubelit is látunk, akik nehéz múlttal, 
betegségekkel és veszteségekkel küzdenek . Történe-
tük azt mutatja meg, hogy a hagyományok hogyan 
tölthetnek meg egy közösséget élettel és humorral.

H E LYSZ Í N
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S Z E R E P LO K
Charlie Miller
A FŐNÖK

Charlie Miller úgy határozza meg önmagát, mint az 
Arany Spatula főnöke. A zabkása-rajongás mellett 
szenvedélyes sakk-készlet gyűjtő is. Apró termete elle-
nére csípős humora, karizmája és határozott hozzáál-
lása van mindenhez, ami a zabkásával kapcsolatos.

Ő Carrbridge egyik közismert figurája, afféle nem hi-
vatalos polgármester. Fából készült, speciális zabká-
sakeverő fakanalakat gyárt (ezeket hívják spurtle-nek), 
emellett pedig egy igazi sármőr. Amióta megbetege-
dett, utódot keres, aki átvehetné tőle az Arany Spatula 
főnöki szerepét. Csakhogy egyelőre nincs jelölt a lát-
határon, így Charlie-ra hárul a bajnokság bizonytalan 
jövőjének terhe.

`̀SZE R E PLO K
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Ian Bishop
A KORÁBBI GYŐZTES

Az egyetlen carrbridge-i születésű versenyző, aki va-
laha megnyerte az Arany Spatulát. Ez 15 évvel ezelőtt 
történt, és a többi induló azóta is nagy tisztelettel 
tekint rá. Ian különös humora mögött egy melegszí-
vű, szenvedélyes ember rejlik. Egykori titka a birtokán 
található talajvíz volt: olyan tiszta és ízletes ez a víz, 
amely végül győzelemhez segítette. Ian sajnos meg-
betegedett, és az egykor aktív triatlonista, valamint 
dzsúdóbajnok élete lassulni kezdett. Most azonban úgy 
tűnik, újra készen áll, hogy visszatérjen a versenybe.

Lisa Williams
A ZABKÁSA KIRÁLYNŐJE

Az Arany Spatula kétszeres címvédője, a zabkása király-
nője visszatér, hogy megvédje címét. A Suffolkban élő 
versenyzőt az sem tartotta vissza, hogy évek óta sérvmű-
tétre vár: férje, Steve segítségével újra nekivág a négyna-
pos útnak Carrbridge felé. Erős, határozott személyiség, 
és eredményei is ezt támasztják alá. Közben azonban 
igazi gondoskodó figura: anyás szeretettel fogadja az 
új kihívókat, és tovább erősíti a verseny iránti szeretetet. 
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Nick Barnard
A HÉTSZERES DÖNTŐS

A londoni cégvezető már hétszer jutott a döntőbe, és 
ő az első, aki elismeri: nagyon éhes… a győzelemre. A 
zabkásabizottság némileg bizalmatlan vele szemben, 
mert rendkívül elszántan hajt a trófeára. Egy időben 
több munkatársát is benevezte, hogy cége hírnevét 
erősítse, és megszerezze a díjat. Ez végül arra késztette 
a szervezőket, hogy módosítsák a nevezési feltételeket.

Adam Kiani
AZ ÚJ GENERÁCIÓ
A híres Kew Gardens gombagyűjtemény fiatal pro-
jektkoordinátora. Legjobb barátjával, Jamesszel arról 
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Toby Wilson
AZ AUSZTRÁL KIHÍVÓ
Lelkes golfozó, remek társasági ember, valamint egy 
belvárosi tacózó tulajdonosa. Tavaly is indult a verse-
nyen, de akkor összeroppant Carrbridge zabkásaszak-
értőinek szigorú bírálata alatt. Most azért tért vissza, 
hogy újra megmérettesse magát, ezúttal egy zabala-
pú tortillával nevezve.

álmodik, hogy egyszer saját zabkásakávézót nyitnak. 
Most együtt indulnak Carrbridge-be, hogy közelebb 
kerüljenek ehhez az álomhoz. Nagymamája segítsé-
gét is kérte: kölcsönvette tőle a spatuláját, és készen áll 
arra, hogy megmérkőzzön a profikkal.
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TÁ R SA DA LM I 
H ATÁS  É S  Ü Z E N ET

Az Arany Spatula a regionális közösségek erejét ün-
nepli. A különleges esemény bemutatásával az idő-
södő közösségek energiájára és életerejére irányítjuk 
a figyelmet, miközben erősítjük a büszkeség érzését, 
és a hagyományok fontosságát is kiemeljük.

A film egymás mellé helyezi a régi és az új tradíciókat, 
és azt vizsgálja, milyen szerepük lehet a jövőben. Mi az, 
ami már túlhaladottá vált, és mi az, ami képes hidat 
építeni a generációk között, segítve a közösségeket a 
nehézségek és a megtorpanás leküzdésében?

A kis közösség gazdasági önállóságának bemutatásá-
val szeretnénk felhívni a figyelmet arra, milyen fontos a 
helyi események támogatása a fenntartható fejlődés 
szempontjából. A film az összetartozás szellemét és az 
élő, szoros közösségek jövőjét ünnepli.

TÁ R SA DALM I   
 HATÁ S  ÉS  Ü ZE N ET
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A LKOTÓ K
Constantin Costi
RENDEZŐ

„Akár színpadon, akár filmen dolgozik, munkáit erő-
teljes vizuális hatás, a klasszikus művek radikális újra-
gondolása és intenzív érzelmi energia jellemzi.”
– The Saturday Paper, „The Influence”

Constantine Costit a The Australian napilap 2021-ben 
az ország 21 legizgalmasabb kreatív alkotója közé vá-
lasztotta. Rendező, író, valamint ő a Red Line Producti-
ons társművészeti vezetője a woolloomooloo-i Old Fitz 
színháznak.

Elismert filmje, az A Delicate Fire, amelyet a Pinchg-
ut Opera számára készített Barbara Strozzi madrigáljai 
alapján. A film elnyerte a Sydney Women’s Film Festival 
legjobb ausztrál nagyjátékfilmnek járó díját, valamint 
az ATOM Awards legjobb kísérleti film díját.

ALKOTÓ K
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Rebecca Lamond
PRODUCER

Rebecca Lamond Sydney-ben élő és dolgozó produ-
cer. 2021-ben készítette első nagyjátékfilmjét, a Friends 
and Strangers című alkotást. Az úttörő ausztrál film a 
Rotterdami Nemzetközi Filmfesztivál Tiger versenyprog-
ramjában mutatkozott be, majd sikeres fesztiválkörutat 
járt be többek között a New Directors/New Films, a Vi-
ennale, a Chicagói Nemzetközi Filmfesztivál és a Jeon-
ju Nemzetközi Filmfesztivál programjában.

A film felkerült a Sight & Sound éves kritikusi szavazásá-
nak listájára is, amely 2021 ötven legjobb filmjét gyűj-
tötte össze.

2020-ban Lamond volt a producere Constantine Costi 
első nagyjátékfilmjének, az A Delicate Fire című alko-
tásnak, amely a mozi, a képzőművészet és a zene ha-
tárait feszegető, műfajokon átívelő filmes élmény. 
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Dimitri Zaunders
OPERATŐR

Dimitri Zaunders dokumentum- és játékfilmekben egy-
aránt dolgozó operatőr. Első nagyjátékfilmjén, a Fri-
ends and Strangers-en Rebecca Lamond producerrel 
dolgozott együtt. A filmen végzett munkájáért Dimitri 
különdíjat kapott Magyarországon, a Zsigmond Vilmos 
Filmfesztiválon.

Ő fényképezte Constantine Costi előző filmjét, az A Deli-
cate Fire-t. A hibrid operafilmet a Sydney Opera House 
forgalmazta, és az Australian Cinematographers Soci-
ety NSW elismerésben részesítette a 2 millió dollár alatti 
költségvetésű nagyjátékfilmek kategóriájában.

Legutóbbi munkája Alena Lodkina orosz származású 
ausztrál rendezőhöz kötődik: kiegészítő operatőrként 
dolgozott a Petrol című filmen, amely Lodkina második 
nagyjátékfilmje a Strange Colours után.
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